



COMUNICAT DE PRESĂ

”Prima Evadare” 2024, o ediție plină de surprize și noutăți, la 16 ani de la debut

22.05.2024 Ediția din acest an a concursului ”Prima Evadare”, cel mai mare maraton de ciclism cross-country (Point to Point XCP) din estul Europei, și-a propus și a reușit să atragă numeroși copii și tineri către natură, mișcare și un stil de viață sănătos. În acest sens, au fost create cele mai multe categorii de până acum, 19, cu accent pe cei mici, care au putut participa la un număr record de categorii: cinci! Însoțiți de adulți, ei s-au întrecut pe un traseu redus la jumătate, de 25 de kilometri, în cadrul categoriilor Familie 4-8 ani și Familie 9-13 ani (părinte/tutore și copil), și pe întregul traseu la Familie Feminin și la cele două categorii Familie Masculin. La cursă au fost aproape 250 de copii și s-a remarcat că, odată introduse aceste categorii, unii părinți care erau deja înscriși, au preferat să se mute către acestea, pentru a alerga alături de copiii lor. Viitorul pare asigurat, pentru că la categoria cea mai mică, Familie 4-8 ani, s-au înregistrat cele mai multe înscrieri: 49, la 9-13 ani (25 km) - 37, iar Familie Masculin (părinte și copil), întregul traseu, 44. De asemenea, la categoria 14-18 ani au fost 93 de înscriși.

Toată după amiază de duminică a fost plină de activități în zona Sosirii. Cei mai mici, între 3 și 5 ani, concurenți de mâine de la ”Prima Evadare”, au participat, în premieră, la o cursă fără pedale, care n-a pus accentul pe competiție, ci doar pe bucuria de a merge pe bicicletă, sau au luat parte la o întrecere de alergare pe echipe și la numeroase jocuri interactive. Pentru cei mai marișori, dar și pentru adulții interesați, au existat două tururi ghidate în pădure de circa o oră și jumătate fiecare, tot la Snagov. Zona Sosirii de la Complexul Astoria, a fost locul unui uriaș festival pentru relaxare și petrecerea în natură în mod plăcut a timpului liber, cu muzică și multiple alegeri gastronomice, de la celebrele paste și răcoritoare oferite gratuit de organizatori, până la posibilitatea de a opta pentru grătare, mici, barbecue, dulciuri, înghețată și bere artizanală.

La concursul propriu-zis au fost aproape 1.900 de participanți și s-a alergat pe cel mai lung traseu de până acum, de 57 de kilometri. În urma numeroaselor lucrări de amenajare realizate la fiecare ediție de organizatori, traseul a devenit deosebit de rapid, viteza medie a cicliștilor din frunte trecând de 30 de km/h, iar câștigătorii distanțându-se aproape de Sosire. Așa s-a întâmplat și la ediția din acest an, sprintul final al învingătorului pe ultimul kilometru și jumătate făcându-se cu aproape 50 km/h.

Încă de la start s-a format un grup de 10-12 cicliști de la Elite, printre care și fostul președinte al Federației Române de Ciclism, Alex Ciocan (Giant). Campionul național la Cross-Country Marathon, Jozsef-Attila Malnasi (Velocitas), a dus trena aproape toată cursa, impunând de la început un ritm ridicat și încercând să scape de urmăritori.

Revenit la ”Prima Evadare” după o absență de 9 ani, de când era junior, **Emil Dima (Savorya)** a stat în permanență în grupul fruntaș. Deși a căzut la jumătatea traseului, a reușit să revină și să dea lovitura decisivă, cu câțiva kilometri înainte de finish, depășindu-l pe campionul național la calea ferată și trecând cu patru secunde înaintea lui linia de Sosire. Pe locul trei s-a clasat coechipierul lui Malnasi, Eduard Kubat.



La Elite Feminin, cursa a fost fără istoric. Câștigătoare de trei ori a "Primei Evadări", Suzanne Hillbert (NoMad Merida CST), a fost obosită, după participarea în urmă cu o săptămână la Campionatele Europene de Mountain Bike de la Cheile Grădiștei, unde a obținut locul nouă cu echipa României la ștafetă mixtă, și nu s-a putut lupta pentru prima poziție, terminând pe trei. **Salome Stan (Living Bike Feresin)** s-a distanțat din start de celelalte concurente și s-a impus cu un avans de 8 minute față de Diana Alexandra Pospai (Petrolul Ploiești).

Un rezultat de senzație a reușit **Vlad Alexandru Tudor (Living Bike Feresin)**, la categoria Familie Masculin (rudă/tutore și copil), care împreună cu Vlad Urzică, a fost **cel mai rapid copil** din istoria de-acum bogată a "Primei Evadări". El s-a clasat la General pe locul 25, reușind să parcurgă tot traseul în mai puțin de două ore!

La cealaltă categorie Familie Masculin (părinte și copil), s-a impus familia Koreh, Tamas și Elod Barna, care a ajuns la finiș în mai puțin de două ore și patru minute. Tot la cursa lungă, la Familie Feminin, s-au impus Adelina Marinescu și Alexandru Avram. La cursa scurtă, de 25 de kilometri, la categoria 4-8 ani, a triumfat, ca și anul trecut, familia Parcata, Viorica și Ștefan. La cealaltă categorie care a concurat până la jumătatea traseului, Familie 9-13 ani (părinte/tutore și copil), au câștigat Bogdan și Alexandru Miron.

Și doamnele și domnișoarele îndrăgesc concursul "Prima Evadare", la această ediție luând startul 221 de participante. Un rezultat foarte bun a obținut și **Mihaela Diaconescu (NoMad Merida CST)**, câștigătoare, ca și acum un an, la Feminin Amatori peste 36 de ani, care a fost mai rapidă chiar și decât a două clasată de la Elite! La categoria Feminin Amatori 14-35 de ani, a câștigat **Olena Dobronyția** din Bulgaria. Și tot din Bulgaria s-a impus la categoria peste 60 de ani, **Ivan Ivanov (Sprint Razgrad)**, el apărându-și titlul de la ediția trecută.

Mulți cicliști au descoperit mountain bike-ul odată cu participarea la acest concurs, mărturie fiind numărul mare de participanți la categoriile Masculin 40-49 de ani - 555, mai mult de un sfert din total, și Masculin 30-39 de ani - 403. Și celelalte categorii au fost bine reprezentate, Masculin 50-59 de ani - 162 și Masculin peste 60 de ani - 24.

Revenind la învingătorii pe categorii, să remarcăm că **Ulisse Gheduzzi (Living Bike Feresin)**, prezent aproape la fiecare ediție pe podium, a câștigat la Masculin 50-59 de ani. Un rezultat excelent pentru **Cristian Jidovu (Tibiscus)**, care s-a impus la categoria Masculin 40-49 de ani, sosind imediat după cicliștii de la Elite! Au mai fost pe prima treaptă a podiumului: Florin Dobre (Bike Nature), la Masculin 30-39 de ani, Ionuț Prunoiu (MTB Câmpulung), la Masculin 19-29 de ani și Andrei Emil Marinescu (Dinamo), la Masculin 14-18 ani.

Cu fiecare ediție, s-au creat mai multe rivalități sportive. Una dintre ele este cea de la categoria Companie, unde în fiecare an lupta pentru prima poziție se dă între Dacia și Vodafone. La această ediție, Dacia a revenit pe primul loc.

Ca de fiecare dată, dispută pasionantă la **Gravel**, cu schimbări de lideri între Filip Grigorescu (Bike Squad), bulgarul Nikolai Yovcev Kolev (Lyastovița Kazanlâk) și Marian Marin (NoMad Merida CST). Ultimul a suferit o căzătură și s-a clasat pe locul al treilea. Pe ultimul kilometru și jumătate, Grigorescu a recuperat diferența de 13 secunde care-l separa de bulgar și s-a impus în fața lui cu 3 secunde!

La **Tandem**, Rareș Crinta și Cătălin Mărculescu (Living Bike) au repetat victoria de anul trecut.

Au concurat și **17 cupluri**, victoria revenindu-le Cludiei Stănescu și lui Alexandru Covaci (Catena). Și tot ca o premieră, la finalul cursei, după ce a participat la această categorie, un cuplu a hotărât să-și unească destinele, având loc **prima cerere în căsătorie!**



Deja e o tradiție ca noutățile să fie prezente la „Prima Evadare”. Și pentru că de-a lungul timpului, au existat concurenți care s-au prezentat cu echipamente inedite, organizatorii au hotărât să-l premieze în acest an pe cel mai deosebit.

Tot ca o tradiție, au fost numeroase premii la cele două tombole ce au avut loc înainte și după festivitatea de premiere, cel mai râvnit fiind o bicicletă Merida. De asemenea, două trofee speciale i-au recompensat pe cei mai rapizi concurenți pe Segmentul Dacia Off-Road Endurance de pe traseu, la feminin și masculin.

S-a respectat și tradiția de a fi un deschizător pe motocicletă: **Julian Răduță, multiplu campion internațional și național la motocross**. De asemenea, „Memo” Sebastian Vrânceanu, Cristian „Zup” Damian și Alex Grecu i-au încurajat pe concurenți la Startul cursei, apoi, primii doi au asigurat comentariul ambiental la Sosirea de la Complexul Astoria de la Snagov, inclusiv festivitatea de premiere. Alex i-a așteptat pe cei mici la Palatul Ghica, la finalul cursei de 25 de kilometri. La fel, Bălașa Percussion Group i-a susținut pe concurenți la Start, pe porțiunile mai grele de pe traseu și la Sosire.

Toți cei care au trecut linia de finis au fost premiați cu diplome, tricouri și medalii, au primit gratuit o masă caldă, fructe și băuturi hidratante și au avut posibilitatea să se spele și să-și curețe bicicletele în 20 de puncte de oferite de Karcher Romania. Mai multe puncte de alimentare și hidratare au existat și pe traseu, ca și pentru rezolvarea micilor probleme tehnice, la Start, Palatul Ghica și Sosire, grație Sir Fixalot. Și acum, fiecărui participant i s-a creat o diplomă cu timpul realizat, ce poate fi descărcată de pe site și distribuită pe rețelele sociale.

Învingătorii celor 19 categorii de concurs au primit trofee tematice, premii în bani sau vouchere și produse conexe domeniului, iar toți concurenții au putut beneficia, la Sosire, de autobuze pentru întoarcerea în București. Cursa a fost monitorizată de organizatori, folosindu-se peste 300 de voluntari, un elicopter, mașini de intervenție, echipaje de poliție și de urgență.

Nu în ultimul rând, evenimentul are și o componentă ecologică. În etapa de pregătire a competiției, împreună cu voluntarii și primăriile localităților apropiate, s-au curățat de deșuri drumurile și potecile ce urmau a fi parcurse de concurenți. În același timp, organizatorii fac demersuri pentru protejarea pădurilor, lacurilor, monumentelor sau a altor elemente naturale sau turistice de pe traseu.

An de an, **“Prima Evadare”** își propune să promoveze un stil de viață sănătos, atragând atenția asupra posibilității de a face mișcare pe traseele din pădurile din nordul Capitalei și accentuând importanța curățirii și ecologizării lacurilor și lizierelor de pădure. Organizatorii sunt implicați și în elaborarea unei Hotărâri de Guvern, împreună cu alte organizații, pentru marcarea și omologarea permanentă a traseelor de bicicletă și integrarea lor în legislație, în acest moment fiind un vid legislativ în domeniu. La această ediție, și autoritățile au fost prezente la Start: primarul Capitalei, Nicușor Dan și vicepreședintele Consiliului Județean Ilfov, Ștefan Rădulescu, i-au încurajat pe participanți și le-au promis sprijin organizatorilor la edițiile viitoare și în demersurile pe care le întreprind.



“PRIMA EVADARE” 2024 ÎN CIFRE

- traseu amenajat și marcat – 57 de kilometri
- concurenți înscriși – 1.895
- au fost prezenți sportivi din 10 țări
- numărul concurenților la categoria Elite, dedicată sportivelor legitimate – 5
- total participante – 221
- numărul concurenților de peste 60 de ani – 24
- cei mai mulți concurenții la o categorie – 555, la Masculin 40-49 de ani
- cel mai în vârstă participant – 72 de ani
- numărul copiilor înscriși – 247
- cupluri concurente înscrise – 17
- categorii de concurs – 19
- premii de peste 8.000 de euro
- premiul câștigătorului: 1.600 de lei, plus un trofeu
- fond de premiere sportivi legitimați (5 concurenți): 5.600 de lei
- premiul câștigătoarei la categoria Elite Feminin: 1.100 de lei, plus un trofeu
- fond de premiere la categoria Elite Feminin (3 concurente): 2.500 de lei
- fonduri de premiere la cele cinci categorii Familie – câte 2.000 de lei, constând în vouchere
- fond de premiere la cele nouă categorii Feminin, Masculin și Gravel (câte 3 concurenți): 1.300 de lei
- 4 puncte de alimentare și hidratare pe traseu și la Sosire
- puncte de control - 12
- numărul voluntarilor – 300
- televiziuni prezente – 6
- 3 echipaje de urgență
- 11 echipaje de poliție
- 3 drone pentru filmări
- un elicopter pentru filmări aeriene și monitorizarea cursei
- 20 de fotografi oficiali
- servicii de transport concurenți / biciclete (din zona de Sosire către zona de Start) – 15 autobuze / 6 camioane
- 25 km au avut de parcurs copiii mai mici de 9 ani
- cronometrarea cu 5 timpi intermediari
- tricouri “Top 100”, oferite celor mai buni 100 de concurenți
- medalii turnate în metal “Top 500”, oferite primilor 500 de concurenți
- tricouri, kit-uri de înscriere și medalii pentru participanți – 1.895.

Contact:

Doina Țiței

+40 721 555 313

info@nomadmultiport.ro

www.primaevadare.ro